

Ministerstvo financí ČR  
k rukám ministra financí  
Letenská 15  
118 01 Praha 1

V Miletíně dne 22.11.2016

**Vážený pane ministře,**

i naše město Miletín se připojuje k požadavku Sdružení místních samospráv ČR (SMS ČR) a dalších organizací, aby stát sdílel s obcemi (městy) výběr daně z přidané hodnoty (DPH) v rozsahu stejné procentní výměry (23,58%) jako u ostatních sdílených daní.

Pokládáme za diskriminační, že loňská novela zákona o rozpočtovém určení daní (RUD) jednu úroveň samospráv – kraje – významně rozpočtově posílila, ale druhou úroveň samospráv (obce a města) za týchž okolností z navýšení rozpočtů opomenula.

Hlavním motivem našeho nesouhlasu zůstává zásadní protest proti zvolenému diskriminačnímu přístupu. Je totiž skutečností, že když v roce 2012 stát zvyšoval DPH z deklarovaného důvodu financování II. důchodového pilíře, jak krajům, tak i obcím a městům byl upřen podíl na tomto zvýšeném inkasu. Pokud obce i kraje společně sdílely nenavýšování svých příjmů, když stát zvýšením DPH chtěl financovat důchodovou reformu, pak byla-li tato reforma zrušena, je slušně řečeno zcela neodůvodněné, že se posílení rozpočtů za totožné situace dostalo jen krajům. Požadujeme proto, aby co nejdříve – nejpozději od 1.1.2018 – byl rozsah sdílení u všech daní, na nichž participují podle zákona č. 243/2000 Sb. obce společně se státem, byl nastaven na **rovné sazbě 23,58%**.

Obce a města nežádají o zvýšený podíl na sdílených daních bez dalších důvodů. Je smutnou skutečností, že v tomto programovacím období nemají samosprávy financovány řadu veřejných potřeb, které bylo možné hradit z evropských zdrojů období 2007-2013 (rozvoj cestovního ruchu, obnova místních komunikací, veřejná prostranství, kulturní dědictví, domovy pro seniory anebo zařízení pro volnočasové aktivity). Přitom např. pro místní komunikace bylo v období 2007-2013 vynaloženo jen ve všech ROP celkem 3,871 mld. Kč a opraveno celkem 652 km místních komunikací! Celkem se odhaduje, že na tyto uvedené potřeby bylo jen v ROP investováno v období 2007-2013 více než 38 mld. Kč. V novém rozpočtovém období na žádné tyto potřeby samosprávy nedosáhnou.

**Dovolte mi, pane ministře, požádat Vás o stanovisko ke shora uvedenému a o podporu oprávněných požadavků obcí a měst, které tyto příjmy nepochybně využijí k dalšímu rozvoji svých samospráv a ve prospěch občanů naší země.**

Nosek Miroslav  
starosta města Miletín